

姐妹携手
心心向融

第十六届海峡论坛·海峡妇女论坛台湾嘉宾来泉考察交流

本报讯(融媒体记者游怡冰)15日,全国妇联主办的以“姐妹携手 心心向融”为主题的第十六届海峡论坛·海峡妇女论坛在厦门开幕。16日—17日,台湾中华妇女经贸文化交流协会、台湾妇女菁英联盟会、台湾花莲县妇女经贸文化交流协会等70人来泉开展考察交流活动。

考察团一行实地走访了泉州非物质文化遗产馆、惠安雕艺文创园、洛阳桥、晋江五店市传统街区等人文景观和名胜古迹,体验了泉州蟳埔簪花围,一路走一路看一路听,领略祖国大陆的新发展、新变化、新成就和泉州世遗魅力,亲身感受“两岸一家亲、闽台亲上亲”。泉州是台湾汉族同胞的主要祖籍地,也是大陆台商投资活跃、台资企业密集、两岸经贸文化交流频繁的地区之一。通过两天的参观、交流、互动,台湾嘉宾进一步感受泉州人文景观和泉台民间文化交流活动情况,一起分享两岸妇女在寻根溯源、经贸交流、社会参与、情感融合等方面的精彩故事,进一步增进了彼此了解,深化两岸姐妹情谊。大家纷纷表示,将以“姐妹情·一家亲”为纽带,进一步加强两岸妇女的交流和交往,在深化交流、共谋发展中促进两岸融合,凝结两岸情缘。

□□

为户外劳动者解难题送温暖

今年全市新建
工会驿站46个

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员黄增 李亮)记者昨日获悉,今年我市工会系统将新建驿站46个,并推动80个驿站升级为24小时智能化驿站,努力建成全社会奉献爱心、展示城市温度的新窗口。

今年我市工会系统新建驿站40个以上,获列入2024年省委省政府为民办实事项目。根据5月底市总工会等单位联合下发的工作方案,新建的工会驿站将充分融入地方城市整体规划,统筹考虑覆盖和服务户外劳动者规模、工作生活特点规律、基础设施条件等要素,方便户外劳动者就近享受服务。

建设标准上,工会驿站配备饮水设备、电风扇(或空调)、手机充电桩排、应急药箱、无线网络等基础服务设施,解决户外劳动者“喝水难、热饭难、休息难、如厕难、补给难”等现实问题;设置“学习宣传角”,配备党的二十大精神辅导读本和报刊书籍,开设零工求职招聘信息服务平台并开展公益性公共就业服务等。运作上,将拓展多样化“工会驿站+”服务模式,开展扫码入会、微宣讲、微课堂、微心愿、送温暖、送清凉、送岗位、送技能、送健康、送文化、送帮扶、送法律、送政策等精细化、特色化服务,切实将工会驿站打造成凝心聚力的宣传站、关心服务的前哨站、补能休息的中转站、传递爱心的接力站。

目前,我市已确定由工会系统牵头建设驿站30个、住建系统牵头建设10个、城管系统牵头建设6个,多数已建成,8月底将全面完工。

□□

(上接第一版) 纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示,习近平总书记始终心系海内外黄埔同学及亲属,专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信,充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献,深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务,对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望,为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,海内外黄埔同学及亲属具有爱国革命的光荣历史和优良传统,是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,共同致力于实现中华民族伟大复兴,积极投身中国式现代化建设,共襄强国建设、民族复兴伟业。要坚定不移推进祖国统一大业,积极参与两岸交流合作,积极推动两岸青年加强交流,共同传承弘扬中华文化,让两岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越亲,不断增强国家民族认同,铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚决维护台海和平稳定,坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示和贺信精神,把牢正确方向,发挥特色优势、加强自身建设,努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。

中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志,有关民主党派中央负责人,海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表,省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。

联系电话:办公室 22502222 总编室、虚假报道举报电话:22500081 广告热线:22503333 出版发行投诉热线:11185 22500233 省新闻道德委举报电话:0591-87275327

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
深入学习“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

中央专项资金支持我市农业发展

3700多万元注入农业产业融合项目

本报讯(融媒体记者范金林)日前,省财政厅、省农业农村厅联合发布了关于下达2024年中央农业产业发展资金的通知,下达专项资金44194.75万元。我市农机购置补贴、国家现代农业产业园、农业产业强镇、国家农业种质资源保护等农业产业融合发展项目获分配资金3757.45万元,涵盖我市9个县(市、区)。

根据专项资金分配表和相关实施方略,惠安县获资金3000万元用于创建国家现代农业产业园,包括园区五大工程建设:农业提质增效工程、科技创新驱动工程、产业融合示范工程、质量品牌提升工程、绿色发展保障工程;南

安市获资金300万元用于支持南安市向阳乡(中草药)建设农业产业强镇,以推动农村一二三产业融合发展为核心,建设主导产业突出、产业链条深度融合、产村产城一体的农业产业强镇,促进产村融合、产城融合发展,繁荣镇域

经济,带动农村发展,助推乡村产业振兴;晋江市、石狮市和南安市分获资金40.6万元、65.25万元和11.6万元用于国家农业种质资源保护,补助对象为国家水禽基因库(石狮)、晋江马国家保护区、莆田黑鸭保种场(南安)。此外,洛江、泉港等8个县(市、区)获农机购置补贴资金。

发展“丝瓜经济”促进乡村振兴



丝瓜种植成为苏坂村的一张特色名片

本报讯(融媒体记者颜雅婷 通讯员吴有森文/图)近日,在德化县赤水镇苏坂村的甜蜜丝瓜项目示范基地里,丝瓜藤蔓爬满了支架,犹如一片绿色的海洋。一旁,农民们浇水施肥,细心地检查着每一根藤蔓的生长状况,力争让每一个丝瓜都能健康茁壮地成长。

苏坂村的甜蜜丝瓜项目示范基地占地近20亩,每亩年产量达15000斤。从今年1月份开始,农民们深耕土地、施肥、种苗、除草、套袋……在他们的细心照料下,如今丝瓜大小不一,有的刚刚长成,小巧玲珑,惹人喜爱;有的已经成熟,体态饱满,蕴含着丰收的喜悦。

“该丝瓜是由厦门农多福农业开发有限公司研发的一个新品种,不仅产量高,耐保存,表面光滑颜值高,味道更是清甜可口。”苏坂村党支部书记陈双枝说。2023年,经过多次的土壤勘探和环境监测,该项目选址在苏坂村进行丝瓜新品种试种植,通过引进先进的种植技术和优质品种,并实行科学化、规范化的种植管理,这里的丝瓜产量和品质都得到了显著提升。

“我们开展村企合作,在为村民提供丝瓜种植技术指导的同时,统一收购农户种植的丝瓜,为农户解决销售的后顾之忧。”陈双枝说,通过鼓励和引导村民种植丝瓜,扩大种植规模增加经济效益的同时,村民利益有了保障,丝瓜种植的积极性大大提高。

如今,丝瓜种植不仅成为苏坂村的一张特色名片,更是为乡村振兴战略的实施提供了坚实的产业支撑。未来,苏坂村将继续做大做强丝瓜产业,让这片充满希望的土地绽放出更加耀眼的光芒,为乡村振兴书写出更加辉煌的篇章。

“同心”筑平台 古城传“新声”

泉州市“同心会客厅”举办首个公众开放日活动

本报讯(融媒体记者黄伟毅)日前,为进一步增进社会大众对统一战线工作的了解,更好地展现泉州“半城烟火半城仙,千古风华千古情”的深厚历史文化底蕴,泉州市委统战部在“同心会客厅”举办首个公众开放日活动。

为丰富活动内涵,提升公众体验,市委统战部联合中国闽台缘博物馆展览开放部、鲤城文投集团、泉州师院音乐舞蹈学院等单位,共同开展了乡土闽台——20世纪中后期农村影像展、“漆”幻漂流——漆艺体验、第二届“海峡乐谈”——中华传统文化与当代音乐创作分享会三大主题活动,通过历史影像展示、非遗技艺体验与闽南文化赏析等方式,让市民游客沉浸式感知闽南文化,非遗技艺的精髓与魅力。

泉州市“同心会客厅”(位于鲤城区后城街140号)于去年6月12日启用以来,通过举办形式多样的统战工作主题活动,持续讲好统战故事、汇聚同心力量,成为统战成员思想引领的政治教室、文化传承的交流平台、联谊交友的温馨之家、服务大局的统战阵地。今后,“同心会客厅”将于每周六(夏令18:00—21:00,冬令14:00—17:00)常态化对公众开放,依托“博物馆+”模式充分挖掘馆藏文物资源及历史文化研究成果,借助非遗技艺沉浸式体验提升城市吸引力,让市民游客深入了解闽台文

经普“老兵”再出发
恪尽职守显担当

庄雪仙是泉港区山腰街道荷池社区的一名社区工作者,参加社区工作20多年来,已连续参与四次全国经济普查工作,是经济普查线上一名“老兵”。在历次全国经济普查工作中,她兢兢业业、恪尽职守,用严谨、细致、务实的工作作风,摸清并登记了一个个鲜活明晰的“经济普查体”。

荷池社区是泉港区主城区,辖区普查对象多。“五经普”单位清查工作启动后,作为一名普查指导员,庄雪仙深感责任重大。她积极参加培训,认真学习和熟练掌握普查相关业务知识,反复练习普查系统操作流程,并主动向统计部门和街道业务部门讨教,汲取普查经验。

在具体工作中,庄雪仙以身作则、积极应对,用专业的知识和真诚的服务,赢得

得了普查对象的信任。

“五经普”清查阶段时间紧、任务重,她合理分配任务,积极帮助普查员解决各种困难,充分调动团队工作积极性,主动查找底册外应普查登记的企业和个人经营户,带领社区工作人员忙碌在普查的最前线。在入户登记过程中,她始终秉持温和有礼的态度,用真诚、耐心和专业一点一滴做好沟通解释工作,确保普查数据真实准确。

庄雪仙用一丝不苟、实事求是的态度,履行了一位基层经济普查员的责任和义务。她的工作精神感动着身边的普查员,带动大家尽职尽责、全力以赴完成经济普查的各项工作任务。

□融媒体记者 邱丰 谢曦 通讯员曾开社 文/图



庄雪仙(右一)用专业的知识和真诚的服务,赢得了普查对象的信任。